
体育教案

第 1课时                  

学习阶段：水平三

学习目标：主动参与广播操的复习，并能做出示范。

        积极参与游戏活动。

学习内容：游戏    广播操

学习步骤：

1、 快乐游戏，活跃情绪

教师活动：1、组织学生集队。

2、组织学生游戏。

3、组织学生柔韧练习。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、全班学生分成六组大渔网游戏，比一比哪一组用的时间最短。

          3、在小组长的带领下做出三种以上的柔韧练习方法。          

组    织：六列横队、小组分散

              *   *   *   *   *   *   

              *   *   *   *   *   *               

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *   

二、小组学练，互帮互助

教师活动：1、提出分组练习的队列内容和要求。

          2、组织学生分组练习。

          3、检验各小组的练习成果。

          4、提出复习广播操的要求。

          5、组织学生合作复习广播操，个别指导纠正动作。

          6、组织学生小组广播操展示、评比。

学生活动：1、知道分组练习的队列是齐步走，立定、看齐。练习的要求是动作到位、规范、有精神。

2、分六组进行练习，并在练习中不断改正动作。

          3、积极认真地展示小组练习成果。

          4、了解广播操的复习要求，认真地进行广播操的复习，把动作做到位，做正确。

          5、积极参加广播操比赛，努力争取最好表现。并积极参与评比。

组    织：

  ******        *******            

 *******        *******

场地器材：操场、录音机

课后小结： 本课我选择了大渔网的游戏来恢复体力，让学生在不知不觉的快乐游戏中恢复体力，不过游戏的量一定要控制好，本课中我把学生分成六组，一组做渔网时前后两组休息，其余三组做小鱼进行游戏，比哪一组捕完所有的鱼的时间最短，这样学生总的活动量就比较适宜。

第 2课时                    

学习阶段：水平三

学习目标：主动参与广播操的复习，并能做出示范。

            积极参与跳长绳活动。

学习内容：跳长绳    广播操

学习步骤：

2、 小组活动，积极参与

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、提出分组练习要求，组织学生分组练习。

3、组织学生比赛展示。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、听口令进行队列练习，复习二路纵队行进走。

3、全班分成三组，在组长的带领下进行“8”字跳长绳和“1+1”跳长绳。

          4、 在小组长的带领下进行2分钟“8”字跳长绳。

          5、分组展示“1+1”跳长绳。

组    织：六列横队、小组分散

              *   *   *   *   *   *   

              *   *   *   *   *   *                ******

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                ******

二、合作学练，提高质量

教师活动：1、讲述上节课广播操练习情况，提出本节课复习要求：对前三节广播操要做到精雕细凿，把每一节动作细细过关。

          2、组织学生分组练习。

          3、组织学生分组过关。

学生活动：1、了解本课复习的要求。2、在与同学的合作中不断改进动作质量，反复体会各节动作的重难点。3、分两组（女生组、男生组）进行过关，男生过关时女生作评委，女生过关时男生做评委，不仅能积极参与评价，更要做到公正。

组    织：

 场地器材：操场、录音机、长绳三根

课后小结： 本课仍是恢复体力，在队列练习后就开始分组练习跳长绳，本课吸取第一课的教训，强调了小组的配合，三个班级的各个小组练习都非常认真，而且每个小组长都很尽职，积极地调动起组员的积极性，组织也井井有条，体力消耗也是比较大，最大比赛了2分钟8字跳，三班效果最好三个小组都过了百，一班二班好的小组和差的小组距离很大。1+1跳长绳六1班表现最好。一节课学生都表现得很积极，也很认真，小组合作也较第一课有进步。

第 3课时                    

学习阶段：水平三

学习目标：主动参与广播操的复习，并能做出示范。

            积极参与跳短绳活动。

学习内容：跳短绳    广播操

学习步骤：

3、 合作活动，积极参与

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、提出分组练习要求，组织学生分组练习。

3、组织学生比赛展示。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、听口令进行队列练习，复习二路纵队行进走。

3、全班分成六组，每大组两个同学为一小组，进行练习跳短绳：快跳、后跳、交叉跳、两人前后跳、两人左右跳、一摇一跳等多种练习。

          4、分组比赛，比一比哪一组的总分高。

组    织：六列横队、小组分散

              *   *   *   *   *   *   

              *   *   *   *   *   *                **  **   **

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                **  **   **

二、自主学练，改进动作

教师活动：1、听音乐复习前三节广播操。

          2、提出自主复习要求：对三、四、五节广播操要做到精雕细凿，把每一节动作细细过关。

  3、组织学生分组练习，巡回指导。

          4、组织学生分组过关。

学生活动：1、听音乐认真复习最后四节广播操。

2、了解本课学习的要求。

3、自主地找伙伴进行练习，从不断的练习中改进动作。

          3、分两组（女生组、男生组）进行过关，男生过关时女生作评委，女生过关时男生做评委，不仅能积极参与评价，更要做到公正。

组    织：略                        

场地器材：操场、录音机、短绳每生一根

课后小结： 本课运用一根短绳让学生充分地活动，并把每一个学生和小组的荣誉结合在一起，让每一个学生的练习都充满了激情，本课在二班第一次上的时候发现有点乱，为了乱而且较费时，后来改进方法，在后两个班教学时让小组长带着一组队员相对集中在一起，让组长统计分数，特别是一班每次比赛后组长都把分数写上统计的黑板上，这样所有学生都可以了解自己小组的情况和别的小组的情况，更利二竞争，所以一班的效果也就特别好。每个班除个别学生外，广播操都做得比较到位了。

第 5课时                     学习阶段：水平三

学习目标：积极参与游戏活动，轻松自然地进行自然地形跑。

学习内容：游戏    自然地形跑

学习步骤：

4、 游戏活动，积极参与

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、和学生一起复习贴烧饼游戏规则。

3、组织学生围成一个圈进行游戏，学生游戏时老师及时提醒要求，巩固学生对规则的理解。

4、提出分组要求，组织学生分组游戏。（由指定的学生全权负责。）

5、组织学生柔韧练习。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、深入熟悉游戏规则，知道游戏要求。

3、全班围成一个圆按规则进行游戏。

          4、全班分成两组，由指定的同学负责游戏，扩大活动的比例。

          5、在小组长的带领下进行正压腿、弓步压腿、坐压腿三种柔韧练习。

组    织：六列横队、小组分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

二、自主选组、自主练习

教师活动：1、讲解分组要求（按体能分组，3—6人一组；选好组长；纵队排好，组长在前。）组织学生分组。

          2、提出自然地形跑的要求：（组员听从组长，组长履行职责；合理选择场地和速度；合理控制路程；注意跑时纪律；注意呼吸，轻松自然；时间由老师控制。）

  3、观看和指导学生进行自然地形跑。

          4、向小组长了解每一组的完成情况。

          5、组织学生柔韧放松。

          6、小结整节课的学习情况。

学生活动：1、仔细听好分组要求，自主选择伙伴，选好组长，排好队。

2、认真了解自然地形跑的要求。

3、在小组长的带领下进行自然地形跑，体验不同地形的跑步动作。

          4、小组长交流自己一小组的跑步情况，管理感受。

          5、听口令进行柔韧放松。

          6、认真听，积极参与讲。

组    织：小组分散、席地而坐、六列横队

场地器材：校园、操场

课后小结：本课的大部分活动是在组长的带领下完成的，不过因为本课是跑的练习，学生的体质差别很大，所以本课中所有的组长都不是固定不变的，游戏时的组长由老师指定善于调控的同学担任，柔韧练习时由常规组长担任，自然地形跑时学生根据自己的体能选择了小组，推选了小组长，正因为小组长的不断变化，使得本课的骨干作用体现得非常好，而且最值得高兴的是学生分组的要求很明确，跑时也基本能听从组长的带领。

第 6课时               

学习阶段：水平三

学习目标：积极参与游戏活动，发展跑的能力

学习内容：游戏：大渔网、黄河长江、绕物接力

学习步骤：

5、 游戏活动，激发兴趣

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、组织学生进行大渔网游戏。

3、提出柔韧练习要求，组织学生进行练习，并巡回指导。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、听口令进行二路纵队行进走。

3、分成两大组进行游戏，体验很多人一起合作游戏的方法。

          4、在小组长的带领下进行柔韧练习，充分活动各关节。

组    织：六列横队、小组分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

二、黄河长江练反应

教师活动：1、讲解分组要求（找一个速度和自己相近的伙伴、找到自己所站的位置）组织学生分组。

          2、讲解游戏的方法和规则，指定各组的名称。

  3、组织学生进行游戏。

          4、向学生阐述这个游戏的作用。

学生活动：1、仔细听好分组要求，自主选择伙伴，找到位置站好。

2、明确游戏规则、明确自己一队的代号。

3、积极参与游戏，体验快速起动。

          4、认真了解这个游戏对短跑的作用。

组    织：二列横队


         *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *

         *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *


三、绕物接力练奔跑

教师活动：1、启发学生制定游戏规则。

          2、组织学生尝试游戏。

          3、启发学生合理安排小组力量，组织学生比赛。

学生活动：1、积极参与规则的制定。

          2、按次序尝试游戏，体验轻松自然的快跑。

          3、合理地安排好每个队员的比赛次序，努力争取比赛胜利。

场地器材：校园、操场

课后小结：本课的大部分活动是在组长的带领下完成的，不过因为本课是跑的练习，学生的体质差别很大，所以本课中所有的组长都不是固定不变的，游戏时的组长由老师指定善于调控的同学担任，柔韧练习时由常规组长担任，自然地形跑时学生根据自己的体能选择了小组，推选了小组长，正因为小组长的不断变化，使得本课的骨干作用体现得非常好，而且最值得高兴的是学生分组的要求很明确，跑时也基本能听从组长的带领。

第 7课时                     学习阶段：水平三

学习目标：积极参与游戏活动，掌握障碍赛跑的方法。

学习内容：游戏：障碍赛跑    

学习步骤：

6、 游戏活动，积极参与

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、组织学生利用跳绳进行准备活动。

3、组织学生柔韧练习。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、在小组长的带领下进行裂队、并队走。

3、每人一根绳子进行慢跳、交叉跳、绳操和定数跳。

          4、听口令进行柔韧练习。

组    织：六列横队、小组分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

二、尝试练习，体验成功

教师活动：1、布置学生取器材，并提出布置场地的要求。

          2、组织学生在组长的组织下尝试过障碍。

  3、提示学生调整障碍。

          4、组织学生进行障碍游戏，并作好小结。

学生活动：1、按要求取器材，并把场地布置好。

2、分三个小组在组长的组织下有序在进行尝试练习，选择最好、最安全的过障碍方法进行游戏。

3、在小组长的带领下调整各个障碍间的距离，为游戏比赛作准备。

          4、用自己觉得最好、最安全的过障碍方法进行游戏比赛。

          5、总结自己一小组过障碍跑的情况。

组    织：分三大组进行

******                             *******

******                             *******

******                             *******

场地器材：体育馆、跳箱、体操凳、垫子

课后小结：本课游戏中障碍的设置三个班级是不同的，其中二班的障碍比较小，需要翻过的跳箱比较低，游戏时学生的团队精神体现不是很好，而在另两个班级中我把障碍设置得少些，但难度大些，先让学生去尝试练习，想办法把障碍过一下，做到心中有底，然后组织学生比赛，为了使人员的安排比较公正，我把全班的男女生均分成两大组来进行比赛，比赛时学生的团队精神、学生的主人翁意识都体现得非常好，特别是当我们的女生在跳上纵箱时，自己小组的男生是最高兴的，而且值得一提的是我们的女生在困难面前表现出了超人的勇敢，这也许就是集体的力量。

第 8课时                     授课记录： 

学习阶段：水平三

学习目标：在合作学习中掌握“上挑式”和“下压式”传接棒中的一种传接棒方法。

          发展跑的能力。

学习内容：接力跑

学习步骤：

7、 游戏活动，充分热身

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、带领学生进行游戏。

3、提出柔韧练习要求，组织学生进行练习，并巡回指导。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、小组长带领自己一小组进行裂队和并队的练习，做到动作正确、有精神。

3、积极地跟着老师进行模仿活动，并按老师提示的信号做动作，听到停后立即静止，听到数字后立即找到相应的小伙伴。

          4、在小组长的带领下进行柔韧练习，进行踢腿和加速跑练习。

组    织：六列横队、集体围圈、小组分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

二、合作学习，掌握动作

教师活动：1、通过讲解让学生明白传接棒在接力跑中的重要性。

          2、请一位学生配合讲解示范“上挑式”和“下压式”传接棒的方法，提示动作要点。

  3、提出要求（想一想用哪只手、想一想怎样才能使又快又稳地进行传接棒，并指导小组长带领学生进行尝试练习。

          4、组织学生进行比赛，为学生作好裁判。

          5、引导学生作好小结和点评，引导学生说一说自己一小组在接力跑中的优势和不足。

学生活动：1、了解传接棒的重要性，仔细观察了解动作过程，认真听明动作要求，初步建立动作印象。

2、带着问题在小组长的带领下进行传接棒的尝试练习，提高动作的熟练性的同时能找到最适宜自己的传接棒方法。

3、积极参加比赛，为自己一小组争得荣誉。

          4、积极参与点评，说出自己一小组在比赛中的优势和不足。

组    织： 小组均匀分配各人的站位


场地器材：操场、接力棒六根

课后小结： 本课中比较令人满意是准备活动的游戏，这个游戏虽说很简单但学生游戏时的兴趣却是非常好，表现得积极而紧张，可以在不同的年级中运用，作为准备活动既可充分活动又能充分调动学生的积极性。对于传接棒的掌握三个班级掌握各不相同，但总体还可以，传接棒都比较稳，但有的同学的动作做得并不是很好，有的同学的速度也不是很快，还有待进一步提高。以后上这样的课最好能有站位的图示，这样也许会更利于学生布置位置，同时场地最好也能保证。

第 9课时                     

学习阶段：水平三

学习目标：在小组合作学习中掌握韵律舞蹈的基本动作。

            提高学生表现美的能力。

学习内容：集体舞：我把祖爱在心上

学习步骤：

8、 游戏活动，激发兴趣

教师活动：1、师生问好。

2、宣布本课学习内容。

3、组织学生看光碟练习手指操活跃情绪。

学生活动：1、师生问好。

          2、了解本课学习内容：集体舞

3、跟光碟听音乐进行手指操练习。

组    织：六列横队、小组分散





二、模仿练习、学习动作

教师活动：1、播放光碟，让学生了解整个动作过程。

          2、组织学生分组，找到合作伙伴。

  3、组织学生模仿练习，体验基本动作。

          4、组织学生分组表演，熟练动作，体验音乐的节奏。

学生活动：1、认真观看光碟，了解全套动作。

2、在老师的安排下找到自己的合作伙伴，并了解合作要求。

3、听音乐，跟光碟进行模仿练习，体验各个动作，熟悉整套动作的过程。

          4、分小组练习后再进行分组模仿表演。

组    织：两人一组





场地器材：教室、光碟等电教设备

第 10课时                    

学习阶段：水平三

学习目标：在相互鼓励中自信地完成考核任务。

学习内容：50米跑（考核）

学习步骤：

9、 自主活动，充分热身

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、提出准备活动的要求，巡视指导学生进行准备活动（自己选择活动内容，活动时间十分钟，充分活动，注意安全）。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、了解准备活动的要求，自主地进行准备活动，把上下肢充分活动开，检查好鞋子、服装。

组    织：六列横队、自主分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *  

*   *   *   *   *   *   

二、了解标准，积极参考

教师活动：1、讲解50米跑的考核方法和考核标准。

          2、组织学生进行考核。

  3、统计成绩，做好记录，并对考核作出评价，提出要求。

学生活动：1、认真了解50米跑的考核方法和考核标准，树立信心。

2、两人一组进行考核，每人进行考核二次，努力跑出自己的最好成绩。

3、记录成绩，了解班级的整体考核情况。

组    织： 分组考核





场地器材：田径场

第 10课时                    

学习阶段：水平三

学习目标：在相互鼓励中自信地完成考核任务。

学习内容：50米跑（考核）

学习步骤：

10、 自主活动，充分热身

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、提出准备活动的要求，巡视指导学生进行准备活动（自己选择活动内容，活动时间十分钟，充分活动，注意安全）。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、了解准备活动的要求，自主地进行准备活动，把上下肢充分活动开，检查好鞋子、服装。

组    织：六列横队、自主分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *  

*   *   *   *   *   *   

二、了解标准，积极参考

教师活动：1、讲解50米跑的考核方法和考核标准。

          2、组织学生进行考核。

  3、统计成绩，做好记录，并对考核作出评价，提出要求。

学生活动：1、认真了解50米跑的考核方法和考核标准，树立信心。

2、两人一组进行考核，每人进行考核二次，努力跑出自己的最好成绩。

3、记录成绩，了解班级的整体考核情况。

组    织： 分组考核




场地器材：田径场

第 13课时                    

学习阶段：水平三

学习目标：在复习中体验出投掷垒球的快速挥臂动作。

学习内容：投掷：投掷垒球     

学习步骤：

11、 自主活动，充分热身

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、组织学生游戏：老鹰和小鸡

3、组织学生两人一组活动关节韧带。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、全班分成六个小组进行游戏，充分活动。

          3、两个人一组进行互推、压肩、互背练习。

组    织：六列横队、自主分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *  

*   *   *   *   *   *   

二、了解标准，积极参考

教师活动：1、提出要求，组织学生集体练习原地侧向投掷动作。

          2、组织学生一个个过关。

  3、示范上步投掷动作，提出要求后组织学生继续练习。

学生活动：1、按老师的要求和信号进行投掷练习。

2、一个个进行投掷，了解自己的投掷情况。

3、按老师提出的要求，进行上步投掷垒球。

组    织： 分组考核


场地器材：田径场、

第 14课时                 

学习阶段：水平三

学习目标：在相互鼓励中自信地完成考核任务，培养进取精神，提高奔跑能力。

学习内容：10米*4（考核）

学习步骤：

12、 自主活动，充分热身

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、组织学生分成三组进行跳橡皮筋，巡回指导学生练习。

3、提高关节活动要求，组织学生分组活动。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、全班分成三大组进行活动，在相互的学习中学会跳橡皮筋的简单动作。

          3、在小组长的带领下进行关节活动、快速跑等练习。

组    织：六列横队、自主分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *  

*   *   *   *   *   *   

二、了解标准，积极参考

教师活动：1、讲解10米*4的考核方法、考核标准，鼓励学生努力进取。

          2、组织学生进行考核。

  3、统计成绩，做好记录，并对考核作出评价，提出要求。

学生活动：1、认真了解10米*4跑的考核方法和考核标准，树立信心。

2、两人一组进行考核，每人进行考核一至两次，努力跑出自己的最好成绩。

3、记录成绩，了解班级的整体考核情况。

组    织： 分组考核





场地器材：田径场、

第 15课时                     

学习阶段：水平三

学习目标：在合作学习中复习小排球的垫球动作，进一步熟练垫球动作，提高学生的灵敏反应和对小排球的兴趣。

学习内容：小排球：垫球

学习步骤：

13、 快快躲闪，调动情绪

教师活动：1、组织学生集队、队列练习。

2、组织学生分成两大组进行游戏比赛。

学生活动：1、体育委员整队，检查出席人数。

          2、听运动员进行曲在小组长的带领下进行队列练习，在动作正确的同时感受正确的节奏。

          3、分成两大组进行游戏，在规定的时间内比一比哪一组击中的敌人多。

组    织：六列横队、自主分散

*   *   *   *   *   *                   

              *   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *   

*   *   *   *   *   *                

*   *   *   *   *   *  

*   *   *   *   *   *   

二、合作学练，熟练动作

教师活动：1、提出练习的要求，巡回指导。

          2、组织学生垫球小比赛：看一看谁的球最晚停下来。

  3、组织学生两人一组对垫、六人一组互垫。

  4、组织学生按小组进行垫球比赛，采用五分制，每边发五球，在宽松规则下进行。

  5、总结比赛情况，及垫球中存在的问题。

学生活动：1、按老师的要求取球，进行自垫球练习，体验正确的连续的垫球动作。

2、认真对待比赛，看一看自己最多能垫几个球。

3、找一个伙伴认真地体验对垫球动作。

4、六人一小组进行垫球练习，体验相互间的配合，为垫球比赛作好准备。

5、积极参与垫球比赛，体验相互间的配合及脚步的移动。

6、通过总结清楚的知道自己存在的问题。

组    织： 分组分散




场地器材：体育馆、小排球、横绳


